Séquence 1 Fiche 3 Suites

Exercice 1:
Calculer les trois premiers termes des suites (un) définies ci-dessous :

-2n+6

D) un = n+1

pour tout entier naturel n.

2) up=3" pour tout entier naturel n.

3) un=2x % + 3 pour tout entier naturel n non nul.

4) un = 120 x 1,02™! pour tout entier naturel n, n > 1. Pour cette suite, on pourra utiliser la calculette.

Exercice 2:

Calculer les cing premiers termes des suites (u,) définies sur IN, ci-dessous :

DDuw=3¢et upr1=5un—1 2)u =2 et up+ =

Calculer les cinq premiers termes des suites (u,) définies sur IN*, ci-dessous :

3)ur=4 et Up+1 =75 Un Hu=—-15 et upr1=1,1u, .

N | —

Pour cette suite, on pourra utiliser la calculette.

Exercice 3: NORMAL FLOTT AUT
Maya décide de se lancer dans l'apiculture. APP SUR + POUR &
Apres avoir suivi un stage de formation, elle doit investir -
dans un essaim de 5 000 abeilles et d'une reine.
On estime que le nombre d'abeilles baisse de 3% par semaine. 18 2889.8
On note u, le nombre d'abeilles restantes dans la ruche %g %ggg 1
la semaine de rang n. 21 2637.4
22 2558.3
1) Calculer u; , uz et us. 23 2481.5
) . L . . S 24 2407.1
) Une ruche produit du miel si au moins 2 500 abeilles I'habitent. 2K 2334 9
A 1'aide de la capture d'écran de cette calculette, donner le 26 2264.8
nombre de semaines pendant lesquelles I'essaim de Maya sera 27 2196.9
productif. —

Exercice 4: ( bonus )

. Ojl .consid‘ere la s x B
suite (u,) définie par u, = 20 -
et pour tout entier naturel n, £ n U,
u,,, =-3u,+5. Onsouhaite | 2 0 20
utiliser un tableur pour cal- "_ 3 ]
culer la somme des vingt 1 2 > =
........................... lecaesia

premiers termes de la suite.
.. Quelle formule doit-on saisir en B3 ?
'. Dans quelle cellule sera le vingtiéme terme de la suite ?
Quelle formule doit-on entrer dans une cellule pour obte-
nir la somme des vingt premiers termes de la suite ?



CORRIGE

Exercice 1:
1) _—2n+6

Un =" 1

_—2><O+6_ _—2><1+6_ _—2><2+6_g
Uo="9+1 P U= A T
Z)Un=3n

5
3) Un=2x>+3
n
19

5 5 5
U1—2X1+3—13 ; uZ-2><2+3—8 ; U3—2><3+3— 3

4) up =120 x 1,021
ur=120x1,021=120 ; u,=120x%1,0221=122,4 ; u3=120x1,0231=124,848

Exercice 2 :
1) uo=3 et Uns1=5un—1

Uu1=5up—1=5x3-1=14 ; u=5u1-1=5%x14-1=69 ;
Uus=5uy—1=5%x69-1=344; us=5u3—1=5%x344-1=1719

2) uo=2 et ups1=——"
n

1 1 1 1 1 1 1 1
U1=—$=—E ; UZ=—E=—_1=2 ; U3=—E=—E ; U4=—E=—_1=2
2 2
1
3)ui=4 et Un+1 =3 Un
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
uZ=Eu1=Ex4=2 ; u3=5u2=5><2=1 ; U4=EU3=E><1=E JUs=5Us=2 x5 =0

4) u1=—15 et ups1=1,1un
u=11u1=1,1x(-15)=-16,5 ; uz3=1,1u;=1,1x(-16,5)=-18,15;
us=1,1u3=1,1x(-18,5)=-19,965 ; us=1,1us=1,1x(—19,965)=-21,9615



Exercice 3 :
uo = 5001 ( ne pas oublier la reine)

3
Diminuer de 3% un nombre c'est le multiplier par 1 - 100° 0,97

1) u1=0,97 up = 0,97 x 5001 = 4850,97 ~ 4851
u2=0,97 u1 = 0,97 x 4850,97 = 4705,4409 ~ 4705
us =0,97 u2 =0,97 x 4705,4409 = 4564,278 ~ 4564

2) D'apres les écrans de calculettes, uz; ~ 2558 et uz3 ~ 2482.

Donc c'est durant les 22 premiéres semaines que la ruche fonctionnera correctement.
A partir de la 23é semaine, il y a moins de 2500 abeilles dans la ruche.

Exercice 4 :

1) La formule a inscrireenBest |==3*B2+5

2) Le premier terme de la suite est dans la case B2 donc le vingtieme terme sera dans la case B21.

3) Pour calculer la somme des 20 premiers terme de la suite il faut écrire dans la cellule C2 par exemple
|= SOMME(B2:B21)|

4) On peut calculer cette somme avec la calculette, en rentrant la suite dans la calculette.
Puis en utilisant la somme : menu Math 0:somme X (

NORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP n NORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP n NORMAL FLOTT AUTO REEL RAD MP n

Graphl Graph2 Graph3 19

TYPE: SUITEC») EIAIEEISNE] SUITECH+2) éEBRE CMPLX PROB FRAC 1:9(U(I))

nMin=0 3:3 71.63443019€e10
B~u(n+1)B-3u(n)+S 4:3J¢(

u(@)gze S:xJ

u(l)= 6: fMin(

B~vin+l)= 7:fMax(

v(@)= 8:nbreDérivé(

v(l)= 9:intéarFonct(

Bwin+l)= Msomme Z(

On indique que l'indice | varie de 0 ( car la suite commence a uo ) jusqu'a 19 ( car le 20é terme est u1g ).
La somme des 20 premiers termes vaut donc — 1,63 x 10!° environ.



